

跨省游 开放 客流井喷， 导游雀跃

7月14日晚上8时，春秋旅行社导游小萌在朋友圈转发《文化和旅游部办公厅关于推进旅游企业扩大复工复产有关事项的通知》，称“开心得想让全世界都知道！期待已久的跨省团队游终于开放了！开启24小时在线接单！”熬过了5个多月的待业期，国内所有旅行社面临生存挑战，跨省团队游的开放无疑为旅游业注入了一针“强心剂”。

专家曾呼吁 低风险地区开放组团游

6月5日、6月12日，北京市、湖北省先后公布：在具备健全完备的卫生防疫措施情况下，逐步开放境内跨省团队旅游业务。但是随着北京新发地新冠肺炎疫情暴发，6月16日起，北京叫停境内跨省区团队旅游。经过一个月的严防死守，北京疫情得到控制。张伯礼院士此前表示：北京疫情扩散势头已基本控制，估计7月中下旬患病人数清零。新冠肺炎医疗救治上海专家组组长、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏此前也表示，只要持有国家健康码，在疫情防控新常态下，逐渐放开是大势所趋。

疫情趋势好转，游客出游信心渐增，四川省旅行社协会会长王兆学日前接受采访时就曾表示：“我建议能够结合疫情的发展趋势，逐步开放一些低风险地区国内组团游，比如说以当地政府为主导，指导旅行社有序地复产。”此外，全国政协委员、春秋航空董事长王煜也曾建议，在疫情防控措施完善的基础上，逐步打开跨省游限制，如通过健康码全国通行等办法，把跨省游逐渐打开，这将给民航业和旅游业带来明显帮助。全国人大代表、无锡灵山文旅集团董事长吴国平也指出，疫情防控常态化背景下，一些风险较低的地区可率先恢复跨省游业务，同时有序放开最低游客预定限制，以解旅游业的燃眉之急。

从业者激动 旅行社火力全开推产品

文化和旅游部办公厅在《关于推进旅游企业扩大复工复产有关事项的通知》中明确，各省（区、市）文化和旅游行政部门在做好疫情防控工作的前提下，经当地省（区、市）党委、政府同意后，可恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省（区、市）团队旅游及“机票+酒店”业务。中、高风险地区不得开展团队旅游及“机票+酒店”业务。此外，出入境旅游业务暂不恢复。通知刚刚出炉半小时，春秋旅行社导游小萌就在朋友圈强推团队游预售线路。携程导游小郝也在朋友圈转发通知，并感叹“喜极而泣”。导游小蒋略带调侃地说：“文旅部通知各位擦皮鞋、按摩、修自行车、摆摊的旅游同仁，回来上班啦！”

文旅部通知下达次日，春秋、携程、安徽国旅等旅游机构均表示已准备了丰富的国内游产品，各项销售工作已全面启动。随着跨省团队游恢复，国内各地酒店预订量瞬间“井喷”，福建霞浦、浙江丽水、桂林龙脊梯田等摄影爱好者的热门拍摄地，8月10日之前已一房难求。

对于团队旅游，北京第二外国语学院中国文化和旅游产业研究院副教授吴丽云说，跨省游针对的主要是旅行服务企业组织的团队游活动，在目前国内的交通、散客出行、商务出行等都已放开的背景下，跨省游的开放大概率不会引致各地疫情防控现状的波动。因为有统一的旅行服务企业组织，团队游对游客的行程监管和轨迹回溯较散客出游其实更易管控。“旅游是异地化的消费行为，如果没有游客的空间流动，旅行社、旅游交通、住宿、餐饮、景区、购物等相关产业的发展也就无从谈起。跨省游的恢复，对旅游上下游产业链的企业发展，能起到实质性的推动作用。”吴丽云说。

沈琦华



旅摄视角

门源油菜花海雪域掀诗浪

岗什卡雪峰在7月的流光里折射着瑰丽的光，宛若一条熠熠的玉龙，飘逸峻拔，神游于辽阔的门源盆地。艳阳之下，门源油菜花海如金波淼漫，恣肆般地盛放在雪山山麓。兰新高铁列车飞驰入画，于高原浩瀚的金畦花田间驰骋，仿佛与这雪峰玉龙试比高下……

有着“中国最美油菜花海之一”美誉的门源，位于青海省海北藏族自治州域内，是全国规模最大的小

油菜种植区，亦是国家4A级景区，为青海旅游的一大亮点。7月的门源，大美于天地间——雪域沃野、夏风荡漾，阡陌纵横，雄鹰翱翔，古村于花海的粼粼金波里时隐时现，油菜花一泻千里地绽放，北依祁连山，南邻达坂山，绵延百公里，横扫素有“金盆地”之誉的门源大地，掀起了浪漫而豪迈的诗浪。不似江南粉墙黛瓦前菜畦里的小家碧玉，门源菜花开得磅礴、美得霸气，有“满城尽

带黄金甲”般的壮阔豪情。百里花海的一派明艳热烈，似梵高笔下那激情澎湃的沃野，又像极了高原牧民那份旷达爽朗。

夏日新雨后，蝶飞蜂舞、花香袭人，或沿着花田阡陌垄上行，或骑上单车在花海中悠行，或登临山坡观花台俯瞰岗什卡雪峰下的金黄奇观，纵情花浪、如饮仙醪、迷醉忘归。

夏菁岑

神州导览

承德“舌尖之旅”让人垂涎欲滴

河北承德的的特色食品源远流长，清朝建立避暑山庄后，几代皇帝每年例行到此驻跸，全国各地烹饪技艺相继流入，形成了承德宫廷御膳的多样化、多民族化的特点。

承德属于杂粮产区，古代承德的麦子多从关内购进，售价高昂，面食在承德又十分受欢迎，于是当地就用土产的各类豆子磨成粉，轧制成杂面食用。据史料记载，乾隆年间，皇帝每次偕后妃来避暑山庄，都要派太监到热河街的杂面铺购买杂面。银丝杂面的原料有豌豆、绿豆、冬小麦、江豆，食用时可配以各种肉丁、蔬菜、辣酱等佐料。承德吃荞麦的方法很多，首推隆化县张三营镇的拨御面。张三营原名一百家子，据《承德府志》及《隆县志》记载乾隆二十七年，乾隆皇帝率文武百官赴木兰围场狩猎，途经一百家子，乾隆皇帝吃到拨面后大加赞赏，后来改名拨御面。此外，承德的荞面

饸饹与北京炸酱面、山西刀削面被誉为北方面食三绝。荞面分白荞面和黑荞面，是承德特别是坝上地区的传统作物。先把荞面用淡碱水和好，然后用特制工具——河漏床子，把面团压成长条下锅煮熟，加佐料后即可食用。

八旗羊汤之名是康熙皇帝御赐，作为御定每宴必备之菜，名扬四海。与“诈马、什榜、教跳、相扑”并称为“赛宴五事”。乳白色的羊汤飘着零星的葱段和香菜末，舀一勺，满满都是羊杂。煎碗坨是承德坝上地区常见的小吃，用荞麦面制的碗坨已有200多年历史，其形状及吃法与北京的灌肠极为相似。

承德地区盛产黍米，驴打滚就是用黍米做成的一种大众化小吃，在承德已有200多年的历史。鲜花玫瑰饼是承德市名特产品，以当地特产鲜玫瑰花为主要原料，采用传统工艺制成，是清宫廷御膳食品之一。 庞孜

林州仙霞谷堪比世外桃源

太行大峡谷景区总面积89平方公里，植被覆盖率90%，核心景区包括：泉潭叠瀑桃花谷、百里画廊太行天路、太行之魂王相岩、原始生态峡谷漂流、人间仙境仙霞谷。其中，仙霞谷位于河南林州石板岩乡高家台村西，是一条保持自然原貌的峡谷，长约4.5公里，宽约0.5公里，最窄处仅2米。峡谷两岸山势险峻，奇峰林立，植被茂密，水流淙淙，潭瀑清幽。

仙霞谷内水流淙淙，潭瀑众多，两侧奇峰林立，山势险峻，更有

鸟鸣山涧，微风拂面，是人们排遣烦扰的清心之地。在峡谷内漫步，透过树缝仰望，天高云淡，似乎可以远离一切城市的喧嚣与烦躁。谷底的绣线菊、黄牡丹盛开，清新的空气，堪比世外桃源。

在接近水段村的河谷，一道瀑布在日光照射下宛若白龙，摇头摆尾，直扑深潭，这就是白龙瀑布和白龙潭。再往上，宽阔的河谷中有一石台，前面是长满青苔的溪水潭瀑，背面是如雄鹰展翅般的山体，仿佛一幅山水画，引人入胜。米花

双层旅游列车带你从西安玩到鄂尔多斯

7月1日，中国铁路在官方平台发布消息称由西安至鄂尔多斯的T268双层旅客列车正式开行，全程8小时49分钟，票价仅百元。列车上午11时16分从西安出发，晚上8时05分即可到达鄂尔多斯。早上在古都吃肉夹馍，晚上就能去暑气全消的大草原搭着帐篷看星星了。

T268从西安出发停靠的第一站是延安，枣园、宝塔山、壶口瀑布、黄帝陵都是大家耳熟能详的旅游目的地。第二站清涧，古称宽州，位于黄河陕晋峡谷西岸，也是著名革命老区。这里被誉为“中国红枣之乡”，在这里下车的游客不仅能品尝到美味的红枣，还能观赏商代的青铜器和宋元瓷器。

第三站绥德，这个北方重镇起始于北朝，旧称“上郡古邑”，素有“天下名州”“秦汉名邦”和陕北“旱码头”的美誉。绥德石雕艺术经过原始时期的新旧石器生产和秦汉时期的发展，伴随着各朝代的繁荣历史走向了鼎盛。第四站米脂，古称银州，“以其地有米脂水，沃壤宜粟，米汁渐之如脂”得名。

第五站榆林是黄土文化的发源地，明长城绵延曲折穿境而过。在这片土地上，多样的地貌和各种独特的民俗民风，酝酿出陕北独具特色的美。在终点站鄂尔多斯，可以体验纯正的草原风情，蒙语中鄂尔多斯意为“众多宫殿”。拜谒成吉思汗陵，游览“河套人”故地、十二连城、准格尔召都是这里不可或缺的游览项目。 唐棠

